

鹤与人类学术讨论会在印度召开

由国际鹤类基金会(ICF)组织的《鹤与人类学术讨论会》于1983年2月5日在印度拉贾斯坦邦的克拉蒂奥自然公园召开。

参加这次学术讨论会的有23个国家和地区的190多位代表。我国有五位代表(中国科学院动物研究所周福璋、丁文宁,西北高原生物研究所李德浩;安徽大学生物系王岐山,黑龙江省野生动物研究所冯科民等)应邀出席了会议,并宣读了论文。

各国代表在学术讨论会上,共宣读论文51篇,其内容基本上都是围绕濒危鹤类而进行的生态学研究。其中有生态方面的25篇、分布9篇、保护与管理9篇、迁徙5篇、实验分类1篇、其它2篇。这些研究成果为拯救濒危的鹤类作出了贡献。

我国代表在会上宣读的论文有:《白鹤在

中国越冬生态》、《黑颈鹤在青海高原的分布》、《白头鹤在安徽省越冬调查》等。会议对《白鹤在中国越冬生态》这篇论文极为重视,受到与会代表的好评;《黑颈鹤在青海高原的分布》论文也引起不少代表的兴趣和关注。

会议期间,我国代表和其他各国代表,进行了广泛的接触。就今后的鹤类研究有关问题交换了看法和意见。而且共同认为,应当加强各国科学家之间的国际协作,才能有力地促进鹤类研究工作的进展。

在2月10日的闭幕式上,当提到1986年的学术会议,准备在中国黑龙江省扎龙自然保护区召开时,受到与会代表的一致拥护。同时还希望中国——具有世界最大越冬白鹤群的国家,尽快发行以白鹤为图案的纪念邮票。

(丁文宁)